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ДОСЛІДЖЕННЯ СУЧАСНОЇ ПОЛІТИКИ УПРАВЛІННЯ 

СОЦІАЛЬНИМ РОЗВИТКОМ В ПОЛЬЩІ (М. ПОЗНАНЬ) ТА 

МОЖЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ЇЇ ПІДХОДІВ В УКРАЇНІ 
 

Деміхов О.І.,  

к.н держ.упр., старший викладач, 

Сумський державний університет, м. Суми, 

Естонський університет природничих наук, м.Тарту, Естонія
5
   

Барикін Артем Сергійович,  

студент гр. ДС.мз -31, 

Сумський державний університет, м. Суми 
 

Сучасне суспільство стоїть перед численними викликами та завданнями в 

галузі соціального розвитку. Вирішення питань соціальної справедливості, 

підвищення якості життя громадян, забезпечення доступу до освіти, охорони 

здоров’я та соціального захисту є надзвичайно важливими завданнями для 

країн у всьому світі. Саме у цьому контексті вирішення проблеми 

соціального розвитку набуває особливого значення. 

Поняття «соціальний розвиток» та «соціальна політика» в сучасному 

суспільстві є невід’ємними компонентами структури та функціонування 

держав та організацій. Вони відображають ключові аспекти громадських та 

соціальних відносин, а також визначають спрямованість дій у вирішенні 

соціальних проблем та політики соціального захисту. 

Згідно аналізу БД Scopus® публікації питанням соціального розвитку та 

соціальної політики присвятили такі вітчизняні науковці, як Ангелштам С., 

Елбакідзе М., Ніжник М., Дієгтіар О.А., Грут В., Люльов О., 

Мельникович М., Павлова М., Пимоненко Т., Сарккі С., Абуселідзе Г., 

Андрусів У., Бхандарі М.П., Білан Ю., Боголіб Т., Бородієнко О., 

Єрмольєва Т., Федюнін С., Гальцова О. Зокрема особливості соціального 

розвитку досліджують: Мних М.В., Моторнюк У.І., Лук’янихін О.В.  

Серед науковців Польщі, які вивчають проблематику соціальної політики:  

Магнушевський  С., Чайковський М., Сендзімір Й., Кастанью  Р.А., Сент, 

Дж., Оджавер Х., Штубецька М., Балог С., Бомбіяк Є., Бродний Й.  

Актуальність тематики управління соціальною політикою в науковій 

галузі обґрунтовується на базі використання пошукового інструменту БД 

Scopus®.  

Всього виявлено 78 343 документів з 1916 по 2024 рр. На рис. 1 

відображено динаміку наукових праць у галузі управління соціальною 

політикою. 

                                                           
5
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Рисунок 1 репрезентує позитивну динаміку праць в галузі управління 

соціальною політикою, яка підтверджує актуальність досліджень.   

 

Рисунок 1 – Кількість документів присвячених тематиці управління 

соціальною політикою на базі використання БД Scopus® за пошуковиими 

словами TITLE-ABS-KEY social policy  AND  management, Scopus®. 

(https://www.scopus.com/) 
 

З метою більш ґрунтовного дослідження сутності понять «соціальний 

розвиток», та «соціальна політика» нами здійснено аналіз рівня популярності 

даних запитів за допомогою інструменту Google trends, Google Trends. 

(https://trends.google.com/trends/). Рисунок 2 репрезентує рівень популярності 

цих запитів у світі. 

 
Рисунок 2 – Визначення громадського світового інтересу до тем: social 

policy/ social development на базі використання пошукового інструменту 

Google trends (динаміка за 5 років). 
 

Дослідження громадського світового інтересу до тем: social policy/ social 

development доводять, що тема соціального розвитку є більш популярною, 

ніж тематика соціальної політики. Виходячи з аналізу країн, які виявляють 

інтерес до тем, можна зробити висновок, що країни, які досягли успіху у 

реалізації соціальної політики концентрують свої зусилля на траєкторії 

соціального розвитку. У свою чергу, країни, що мають певні проблеми у 

галузі розроблення соціальної політики, особливо зацікавлені саме в цьому 

питанні. Також необхідно зазначити, що незважаючи на дещо різний рівень 

зацікавленості до тем, відслідковується певний рівень кореляції між 

динамікою запитів. Найвищий рівень зацікавленості до тем спостерігається у 

2022 році. 
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До країн лідерів за рівнем зацікавленості до обраних тем, які приділяють в 

рівний мірі увагу до проблем соціальної політики та соціального розвитку 

входять: Ірландія, Італія, Південна Корея, Велика Британія, Швеція, 

Німеччина, Франція, Туреччина, Іспанія, Нідерланди, Японія, Австралія, 

Сполучені Штати, Гонконг, табл. 1 
 

Таблиця 1  – Співвідношення рівня зацікавленості громадськості до тем 

social policy/ social development 
Країна соціальна 

політика, 

% 

соціальний 
розвиток, 

% 

Країна соціальна 
політика, 

% 

соціальний 
розвиток, 

% 

Ірландія 53 47 Туреччина  42 58 

Італія 53 47 Іспанія  42 58 

Південна Корея 46 54 Нідерланди 41 59 

Велика Британія 45 55 Японія 40 60 

Швеція  44 56 Австралія 39 61 

Німеччина  44 56 Сполучені Штати 39 61 

Франція  43 57 Гонконг 39 61 
 

З метою урахування досвіду Польщі та впровадження найкращих практик 

в Україні, вважається за доцільне здійснити Google trends-аналіз для Польщі 

та України, рис.3. 

  

Дослідження поняттєвої бази в Полщі Мазовецьке 

  
Дослідження поняттєвої бази в Україні М. Київ 

Рисунок 3 – Визначення громадського інтересу до тем «соціальна 

політика», «соціальний розвиток» на базі використання пошукового 

інструменту Google trends в Польщі та Україні (динаміка за 5 років). 
 

Питання соціального розвитку в Польщі більш є популярними. 

Дослідження в цій галузі здебільшого реалізовуються в м. Мазовецьке.  В 

Україні більш популярними є питання соціальної політики, які переважно 

вивчаються у м. Києві.  

Реалізація соціальної політики в сучасному світі зіштовхується з 

різноманітними проблемами та викликами, які вимагають уваги та 
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розв’язання. Деякі з основних проблем в сфері реалізації соціальної політики 

в світі включають таке: бідність та соціальна нерівність; доступ до охорони 

здоров’я та освіти; демографічні виклики; безробіття; міграція; екологічні 

проблеми; доступ до житла; ефективність соціальних програм. 

До особливостей реалізації соціальної політики у м. Познань 

визначаються такими напрямками: 1) Програми підтримки для 

малозабезпечених груп. 2) Освіта та розвиток. 3) Медична допомога та 

охорона здоров’я. 4) Програми зайнятості. 5) Житлові програми. 

6) Громадська участь. 7) Сприяння розвитку місцевого підприємництва. 8) 

Екологічна політика.  

Європейський досвід реалізації соціальної політики, зокрема в Польщі, 

доводить необхідність формування стратегічного бачення перспектив 

національного розвитку соціальної політики, лідируючої ролі держави у 

регулюванні соціальних процесів. Аналіз соціальної політики міста Познань 

дає можливість побачити окремі аспекти соціальної політики, які було б 

варто використати для покращення ситуації у сфері соціального захисту 

населення України. Важливим фундаментальним чинником поступу в 

соціальній сфері України могла б бути допомога у створенні та державна 

фінансова підтримка неурядових (приватних) соціальних установ, таких як 

дитячі будинки, будинки для інвалідів, людей похилого віку. Надзвичайно 

важливим є розширення державного (регіонального чи муніципального) 

сектору соціального житла, можливо у фінансовій співпраці з міжнародними 

організаціями та фондами. Надзвичайно важливою у Польщі є підтримка 

сімей, і не тільки багатодітних. На утримання та виховання до повноліття 

кожної дитини держава щомісячно виплачує батькам фіксовану суму, яка 

складає в еквіваленті більше 4 тис. грн, це при тому. Перед початком 

навчального року, виплачується допомога на кожного школяра, тобто 

закривається питання портфеля, учнівської канцелярії та підручників. Для 

дітей з малозабезпечених сімей передбачена повна чи часткова (в залежності 

від доходів сім’ї) компенсація харчування в дитсадку чи школі. Таким чином 

Польща стимулює фінансове покращення демографічного стану держави.  

Проаналізувавши соціальну політику Польщі в порівнянні з соціальною 

сферою України можемо констатувати, що, вбачається необхідним 

максимально взяти до уваги та використання соціальний досвід європейських 

країн, зокрема Польщі, звичайно, адаптувавши його до традицій та 

менталітету народу України. 
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